
   at nye mennesker skal komme til tro, bli ført inn i et deltagende fellesskap der alle vokser i tro og kjærlighet

Samtaleopplegg etter gudstjenesten -  Tema: ”Visjonen”
Prekenen kan lastes ned på www.bymenigheten-sandnes.no – samtaleopplegget kan fritt benyttes til ikke kommersiell bruk

Info
Gudstjenester evaluering
Har du husket vårt nye evalueringsskjema – 
www.bymenigheten-sandnes.no/evaluering

Husk 40 dager i bønn for barna i ditt bønneliv. Be for barna, for lederne, 
om nye barn inn i barnearbeidet og nye ledere.

INN – mot hverandre

Isbryter:
Hvilke nyttårsforsetter har du (allerede brutt?)?

OPP – mot Gud

Tilbedelse

• Syng noen sanger sammen
• Les Ef 1,3-14 – først et vers – og så finn et takkeemne i verset – 

takk for det – og så neste vers –finn takkemner osv…
• Ha gjerne en fin CD på i bakgrunnen – sett dere hver for seg og 

takk Gud for det som du ønsker å takke han for
• Andre måter dere kan få fokus på Gud gjennom tilbedelse av Han

Bibel

Les teksten fra Mark 2, 1-12 hver for dere. Bruk ca 10 min på den. Lær så 
mye som mulig av den utenat og spill den av som ”en film” i ditt indre. Er 
det noe Den Hellige Ånd viser deg i denne teksten? Del det med gruppen

I talen ble det snakket om at barna og mennesker som ikke i dag kjenner 
Jesus kan oppleve hindringer inn i menigheter. Hva tenker dere om det og 
eventuelt hvilke hindringer kan de møte?

I talen ble det sagt at vi ikke ofrer barna i våre gudstjenester, samtidig 
som en ble utfordret til å tenke gjennom hvor mye vi er villige til å ofre 
for barna. Det gjelder oss som menighet, men og som enkeltpersoner. 
Hva tenker du om dette for din del? 

I vedlegg 2 her er deres gruppe utfordret til spesielt bønneansvar for en 
del av barnearbeidet. Bruk tid å be for dette arbeidet, for lederne i 
arbeidet, for barna som går der og om nye barn og ledere i arbeidet.

I lignelsen om de 100 sauene (Luk 15) ser vi at Jesus forlot de 99 for å 
finne den ene. Cellegruppegudstjenestene i vår (8/2; 29/3; 26/4) er en 
mulighet for dere som gruppe til å gå ut i møte med den ene. Samtal litt 
om hvordan dere som gruppe kan gå ut og bety en forskjell for andre 
mennesker de gudstjenestene.

UT – mot verden

Et av de viktigste redskapene vi har i vår oppgave som misjonærer i vår 
hverdag er bønn. Vedlegg 1 er et bønneark hvor dere skriver opp 3 
personer som dere vil be regelmessig for. Lag det bønnearket og hjelp 
hverandre å bruke det.

Be for hver enkelt av dere om at Gud må gi dere frimodighet som 
misjonærer blant de menneskene du treffer.

I februar starter vi opp et nytt misjonsprosjekt i Brasil. Be om at dette får 
bli av stor betydning både for menigheter i Brasil og ByMenigheten.

http://www.bymenigheten-sandnes.no/
http://www.bymenigheten-sandnes.no/evaluering


Gruppeopplegg
”5 arenaer for åndelig vekst” Del 1 – Oppbyggelige Relasjoner

Preken fra 25.01.09  www.bymenigheten-sandnes.no 

Informasjon:

Husk 40 dager i bønn for barna
Gudstjeneste 1 februar med nytt misjonsprosjekt!

INN (20 min)
Om du er lik de fleste greier du ikke fortelle din historie uten å nevne mennesker
som har betydd noe for deg. Det samme gjelder historien sammen med Gud. 

1 – Finnes det folk i din historie du føler Gud sendte i din vei for å utvikle troen
din?

2 – Om du ser tilbake, har det vært øyeblikk du føler Gud har sendt noen i din vei
som kunne betydd noe, men som du av en eller annen grunn kuttet ut å ha noe
forhold til?

3 – Tror du det finnes noen som kan si at DU har vært en Gud har sendt i deres vei
for å utvikle deres tillit til Gud?

OPP (25 min)

BØNN: 
Bruk litt tid på å takke Gud for de personene som har betydd noe for troen deres,
og spesielt de som dere nettopp har nevnt for hverandre. 

BIBEL: 
Les sammen Ordspråkene 13, 20. 

En ”dåre” er i bibelsk sammenheng en som kjenner forskjellen på rett og galt, men
som ikke bryr seg. En ”vis” person er en som kjenner forskjellen på rett og galt, og
søker å gjøre det rette. 
”Dårer” mener livet er en serie usammenhengende hendelser, og lever livene sine
som om dagens valg ikke har noe å si for morgendagen. ”En vis person” forstår at
livets hendelser står i en sammenheng, og at dagens valg påvirker morgendagen. 

- Hva er løftet til de som omgås vismenn?
- Hva er konsekvensene for en som er venn med dårer?

I 1.Kor 15, 33 kan vi lese om ”dårlig selskap ødelegger gode vaner”, og bibelen
gjør det klart noen relasjoner gjør oss godt, andre ikke. Men vi lever ikke i noe
vakuum, og er omgitt av både positivt og negativt hver dag. 

- Hvordan balanserer du relasjonene i ditt liv som påvirker troen din positivt,
og de relasjonene som ikke gjør det? 

UT (45 min)
8. februar er en av 3 søndager dette semesteret cellegruppene arrangerer noe selv i
stedet for de vanlige gudstjenestene. Hva skal dere gjøre på en slik ”celledag”
(også kalt cellegruppe-gudstjeneste)? Om dere har planlagt noe eller ikke, kan det
være en ok ”øvelse” å gjøre følgende:

Del 1:  Hver person i gruppa får 2 min hver til å beskrive en person de ønsker å
invitere til en ”tenkt” celledag. 

Del 2: Brain-storm rundt følgende utfordring: Dere skal som gruppe arrangere en
celledag i morgen. Hva ville dere gjort nå som dere vet litt om hvem som er
invitert? NB! I en ”brain-storm” er alt lov, og ingen forslag er dårlige. Den som
sier at ”noe ikke går an”, eller at ”slikt ikke kommer til å fungere i virkeligheten”,
får 20 armhevinger i bot! 

Alt som kommer frem, noteres. Neste gang dere skal arrangere celledag – se på
notatene; kan noe av det som kom frem i ”brain-stormen” brukes? Lykke til. 
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UT 

Informasjon 

INN 

OPP 

Samtaleopplegg etter gudstjenesten 

Talen kan høres på www.bymenigheten-sandnes.no 

• Gudstjeneste 24/5 kl 11—Tema: Bønn 

• Gudstjeneste 2 pinsedag kl 17.00 

• Vi har to søkere til stillingen som upastor. Disse skal intervjues, så vær med og 
be for prosessen 

Menigheten tok i høst en undersøkelse i Naturlig Menighetsutvikling som viste at 
dette med Engasjert Trosliv er en lav faktor hos oss. En annen lav faktor er ”Varme 
Relasjoner”. Hva mener dere i gruppen er de viktigste tiltakene dere kan gjøre over-
for hverandre for å skape ”varmere relasjoner” blant dere i gruppen og i menighe-
ten som helhet? Er det sosiale treff i utenfor den offisielle ”gruppekvelden” dere kan 
ha sammen som gruppe? 

Tilbedelse 

• Syng noen sanger sammen 

• Be Fil 1, 6-12 – først et vers – og så finn et takkeemne i verset – takk for det – 
og så neste vers –finn takkemner osv… 

• Ha gjerne en fin CD på i bakgrunnen – sett dere hver for seg og takk Gud for 
det som du ønsker å takke han for 

• Andre måter dere kan få fokus på Gud gjennom tilbedelse av Han 

 

Bibel 

Les hver for dere Matt 7, 24—27. Bruk god tid på å lese teksten. Legg merke til 
takkemner og bønnemner i denne teksten. Del det med gruppen en ting fra teksten 
dere er glade for og en ting dere evt blir utfordret av. 

At nye mennesker skal komme til tro på Jesus                 
og bli ført inn i et deltagende fellesskap                        

der alle vokser i tro og kjærlighet 

I talen ble det brukt tid på å snakke om Robbie Williams og media sin fremstil-
ling av Penger, sex og berømthet (makt?) som viktige målestokker for et vellyk-
ket liv. Penger representerer trygghet, sex representerer nærhet og berømtheten 
behovet for å bli sett? I hvilken grad opplever du deg fri fra den målestokken 
for et vellykket liv? 

 

Hvordan opplever du akkurat nå at Jesus som grunnvollen i ditt liv gir deg en 
opplevelse av å bli sett, trygghet og nærhet? 

 

Teksten sier tydelig at å bygge på sikker grunnvoll er å høre de ordene som 
Jesus sier og gjøre etter dem. Både høre og gjøre. Hvordan opplever du den 
utfordringen?  

 

Les Jak 1, 19-26. Hvordan kan dere som gruppe hjelpe hverandre til å være 
ordets gjørere og ikke bare dets hørere? 

 

Tidligere i vinter ble dere utfordret på å finne 3 mennesker som ikke er en del 
av denne eller noen annen menighet og som dere skal be jevnlig for. Gå sam-
men 3 og tre hvor dere tar frem disse navnen, deler opplevelser som dere har 
hatt (bønnesvar, gode samtaler, endringer i relasjon osv) og bruker tid på å be 
for hverandres personer. Skriv gjerne navnene opp på en liste slik at dere kan 
be for hverandres personer. 

 

Bruk tiden fremover til å tenke gjennom om det er noe Gud kaller deg til å 
gjøre—og våg å gjøre det! 

 



UT 

Informasjon 

INN 

OPP 

Samtaleopplegg etter gudstjenesten 

Talen kan høres på www.bymenigheten-sandnes.no 

• Gudstjeneste 2 pinsedag kl 17.00—Bydelshuset 

• Gudstjeneste 7 juni kl 11.00—Bydelshuset 

• Vi har tilbudt stillingen som upastor til en person som tenker på det for øyeblik-
ket. Vær med å be for han 

Temaet på dette samtalearket er bønn. Del med hverandre det sterkeste bønnesva-
ret dere har opplevd gjennom livet? 

Tilbedelse 

• Syng noen sanger sammen 

• Be Salme 61 – først et vers – og så finn et takkeemne i verset – takk for det – 
og så neste vers –finn takkemner osv… 

• Ha gjerne en fin CD på i bakgrunnen – sett dere hver for seg og takk Gud for 
det som du ønsker å takke han for 

• Andre måter dere kan få fokus på Gud gjennom tilbedelse av Han 

 

Bibel 

Les hver for dere 2 Mos 17, 8-16. Bruk god tid på å lese teksten. Legg merke til 
takkemner og bønnemner i denne teksten. Del det med gruppen en ting fra teksten 
dere er glade for og en ting dere evt blir utfordret av. 

At nye mennesker skal komme til tro på Jesus                 
og bli ført inn i et deltagende fellesskap                        

der alle vokser i tro og kjærlighet 

I talen ble det lagt vekt på 3 ulike aspekt med bønn. Første er at Bønn er en 
relasjon—og i en relasjon er det viktig å lytte og ikke bare snakke. Hva er dine 
erfaringer med å lytte til Gud i bønn? 

Bruk 5 min i stillhet hver for dere hvor dere skal lytte til Gud. Å lytte er en til-
stand, ingen prestasjon—så ikke stress det om du ikke ”hører” noe.  

Er det muligheter for deg i din hverdag å finne rom for 5 minutt stillhet—hvor 
og når? 

 

Det ble i talen og snakket om viktigheten av å ha forbedere. Organiser ser 
gruppen slik at dere fremover har faste personer i gruppen som ber for dere. 
Ha gjerne en person som minner de andre på det via mail eller sms. 

 

Idet siste momentet i talen er at bønn er en gave og oppgave. Gaven består av 
muligheten til å be, oppgaven består av at Gud har tilsynelatende gjort seg 
avhengig av din bønn. Hva tenker du om at bønn er en oppgave? Er det enkle 
grep i din hverdag du kan gjøre for å løse denne enda bedre? 

 

Fra forrige gang: 

Tidligere i vinter ble dere utfordret på å finne 3 mennesker som ikke er en del av denne 
eller noen annen menighet og som dere skal be jevnlig for. Gå sammen 3 og tre hvor 
dere tar frem disse navnen, deler opplevelser som dere har hatt (bønnesvar, gode samta-
ler, endringer i relasjon osv) og bruker tid på å be for hverandres personer. Skriv gjerne 
navnene opp på en liste slik at dere kan be for hverandres personer. 

Bruk tiden fremover til å tenke gjennom om det er noe Gud kaller deg til å gjøre—og våg 
å gjøre det! 

Har du opplevd at noe som Gud kaller deg til å gjøre—og har du gjort det?  

Bruk tid også i dag på første del av utfordringen. 

 



UT 

Informasjon 

INN 

OPP 

Samtaleopplegg etter gudstjenesten 

Talen kan høres på www.bymenigheten-sandnes.no 

• Show it lørdag 13 juni kl 17.00 

• Gudstjeneste 21 juni kl 11.00—Bydelshuset 

Sommerferien står for turen og ulike turer er planlagt. Del minner fra de beste og 
evt verste sommerferiene som dere har hatt! 

Tilbedelse (gjør en av følgende) 

• Syng noen sanger sammen 

• Be Salme 135 – først et vers – ha en pause før nestemann leser neste vers osv 

• Ha gjerne en fin CD på i bakgrunnen – sett dere hver for seg og takk Gud for 
det som du ønsker å takke han for 

• Andre måter dere kan få fokus på Gud gjennom tilbedelse av Han 

 

Bibel 

Hva er det første du tenker på når du hører begrepet Guds Farshjerte? 

Les hver for dere Høysangen 2,16—3,4. Les teksten med tanke på Guds lengsel 
etter oss. Bruk god tid på å lese teksten. Legg merke til takkemner og bønnemner i 

At nye mennesker skal komme til tro på Jesus                 
og bli ført inn i et deltagende fellesskap                        

der alle vokser i tro og kjærlighet 

denne teksten. Del det med gruppen en ting fra teksten dere er glade for og en 
ting dere evt blir utfordret av. 

Hvordan opplever du språkbruken i dette avsnittet—og resten av Høysangen? 

I talen ble tre fokus løftet frem—Guds Farshjerte er et hjerte med sorg, med 
kjærlighet og med lengsel. Hva tenker du om disse sidene ved Gud—at Gud 
sørger, at Gud har kjærlighet og at Gud lengter. 

 

Det ble i talen sist gang snakket om viktigheten av å ha forbedere. Dere fikk 
utfordring med å organisere gruppen på en slik måte at dere fikk faste forbede-
re. Hvordan har dette fungert?  

 

 

Fra forrige gang: 

Tidligere i vinter ble dere utfordret på å finne 3 mennesker som ikke er en del av denne 
eller noen annen menighet og som dere skal be jevnlig for. Gå sammen 3 og tre hvor 
dere tar frem disse navnen, deler opplevelser som dere har hatt (bønnesvar, gode samta-
ler, endringer i relasjon osv) og bruker tid på å be for hverandres personer. Skriv gjerne 
navnene opp på en liste slik at dere kan be for hverandres personer. 

Bruk tiden fremover til å tenke gjennom om det er noe Gud kaller deg til å gjøre—og våg 
å gjøre det! 

Har du opplevd at noe som Gud kaller deg til å gjøre—og har du gjort det?  

Bruk tid også i dag på første del av utfordringen. 

 



Samtaleopplegg 06.09.2009

Informasjon

Kirkevalg

Søndag 13.09 er det valg på nytt menighetsråd og Bispedømmeråd. Alle medlemmer i Bymenigheten har

stemmerett. Det er kun forhåndsstemming og stemming den 13 som gjelder for Bymenighetens medlemmer.

Forhåndsstemming kan gjøres i Eidsvollsgt 49 - i Sandnes Kirkelige Fellesråd sine lokaler

Takk

Takk til alle dere som bidrog på ulikt vis i forbindelse med Jubileumsgudstjenesten i Sørbøhallen. Vi har mottatt

mange gode tilbakemeldinger, og Gud skal ha æren, mens dere kan få takken! Et slikt arrangement krever

ganske mange som bidrar, og det viste mange av dere at dere var mer enn villige til - så mange takk til alle

sammen

Weekend

Husk påmelding til weekenden - påmelding gjør du på www.bymenigheten-sandnes.no

Inn

• Gå gjennom hvilke forventninger dere har til gruppen.

• Gå gjennom menighetens forventninger til gruppen (åpen for nye/deling, taushetsplikt, dugnad
gudstjeneste, cellesøndag osv)

• Dersom dere ser ett eller to år frem i tid - hvor ønsker dere da at gruppen skal være i forhold til
antall medlemmer, åndelig vekst og utadrettet tjeneste?

• Planlegg cellesøndagen den 20/9. Spør dere selv på hvilken måte deres gruppe kan ha en positiv
betydning for andre mennesker

Opp

• Bruk tid på å tilbe og takke Gud sammen. Les gjerne en salme fra Bibelen høyt, lytt sammen på en
sang eller syng sammen.

• Del bønneemner sammen og be. Be og for de neste søndagene - cellesøndagen inkludert



• I søndagens gudstjeneste ble det snakket om at det er retningen på livet ditt og ikke intensjonen du
har som bestemmer om du når målet. Anna Fanuels datter og Kaleb ble trukket frem som gode
forbilder som i en alder av 85 opplevde å stå midt i en spennende tjeneste.

• Bruk litt tid å skriv ned hvilke mål du har for livet ditt i forhold til din åndelige utvikling, tjenesten for
Gud, forholdet til egen familie, forholdet til omverdnen. Dersom du så tar en evaluering av livet ditt
akkurat nå og den retningen du har i hverdagen - hvor sannsynlig er det at du kommer til å treffe de
målene? Gå sammen 3 og 3 - snakk om forholdet mellom retning og mål, og eventuelt hjelp
hverandre til eventuelle retningsendringer.

• Små endringer på "retningen i livet" betyr ikke så mye i kort perspektiv, men har stor betydning i
lengre perspektiv. Hva er viktig for å holde livet på "kursen mot målet" når det gjelder cellegruppen
sitt liv og virke?

Ut

• Cellesøndagen den 20/9 er en viktig dag her. Fortsett planleggingen av denne

• For en stund siden utfordret vi hver enkelt til å finne 3 (eller flere) personer som pr i dag ikke står
nært kristen tro og fellesskap, til å be for dem regelmessig. Bruk tid på slutten av gruppen til å be for
dem.

• Be og om at gruppen deres og menigheten betyr en forskjell i mennesker sitt liv



   at nye mennesker skal komme til tro, bli ført inn i et deltagende fellesskap der alle vokser i tro og kjærlighet 
 

Samtaleopplegg etter gudstjenesten -  Tema: ”Tro på hjemmebane 1” 
Prekenen kan lastes ned på www.bymenigheten-sandnes.no 

 
INFO 
 
Gudstjenester evaluering 
Har du husket vårt nye evalueringsskjema –  
www.bymenigheten-sandnes.no/evaluering 
 
Neste gudstjeneste er 27 september kl 11.00 på Bydelshuset 
 
 
 
ISBRYTER  
Hvordan har sommeren vært for deg? Hva husker du best fra sommeren 2009? Del 
det beste sommerminnet med gruppa.   
 
 
OPP  
I talen ble vi minnet om viktigheten av å ha Jesus i sentrum i våre hjem.  
Har du et sted hjemme hvor du pleier å be? Om du har det, del gjerne dette med 
gruppa. Hvordan begynte du å ha et fast sted? Hva er bakgrunnen for at det ble 
akkurat dette stedet? 
 
Avslutt denne delen med å takke Gud for hans tilstedeværelse i den enkeltes liv og 
hjem. Takk Jesus for at før du tenker tanken på at han finnes hver morgen, er han 
hos deg i ditt hjem. Be ham om å beskytte deg og din familie.  
 
Forslag til sang: ”Kjære Gud når eg ber.”  
 
 
INN  
Les Josva 24 – er det spesielle ting dere legger merke til i forbindelse med dette 
avsnittet? 
 
I talen over Josva 24 ble det pekt på 3 nøkler til fornyelse av ens åndelige liv i 
hjemmet:  
 1 - HUSK – din historie med Gud 
 2 – VELG – å tjene den ene og sanne Gud 
 3 – FORBLI – ved ditt valg om å tjene Herren 

 
Hva er din historie med Gud det siste året? Beskriv ting Gud har gjort i ditt liv, i 
din hverdag, i ditt hjem siden sommeren 2008.  
 
Å velge å tjene Gud er et valg vi står overfor konstant, og noe vi som kristne 
vender tilbake til hver dag i vår daglige omvendelse. Har du en vane i ditt hjem, 
hvor du vender deg til Gud hver morgen? En vane hvor du og ditt hus velger 
Herren? (les Josva 24, 14-15)  
 
Talen lærte oss at menigheten, det kristne fellesskapet skal hjelpe oss å forbli 
ved vårt valg om å tjene Gud. På hvilken måte har du blitt hjulpet til dette i 
Bymenigheten i det siste? 
 
 
UT 
Tenk deg at en vilt fremmed person besøkte hjemmet ditt. Ut fra det han eller 
hun da ville ha sett, hva ville vedkommende ha sagt at du tilba? 
 
Hvilke forandringer ville du ha gjort dersom du visste at Jesus skulle komme på 
besøk til deg i morgen?  
 
Hva forhindrer deg i å gjøre disse forandringene allerede i dag? 
 
Dere mottok et bønneark – bruk tid på be for det som står der! 
 
 

http://www.bymenigheten-sandnes.no/evaluering


   at nye mennesker skal komme til tro, bli ført inn i et deltagende fellesskap der alle vokser i tro og kjærlighet 
 

Samtaleopplegg etter gudstjenesten -  Tema: ”Tro på hjemmebane 1” 
Prekenen kan lastes ned på www.bymenigheten-sandnes.no 

 
INFO 
 
Gudstjenester evaluering 
Har du husket vårt nye evalueringsskjema –  
www.bymenigheten-sandnes.no/evaluering 
 
Neste gudstjeneste er 18 oktober kl 11.00 på Bydelshuset 
 
 
 
ISBRYTER  

Hva er du mest redd for i livet? Hva er ditt dypeste ønske? 

OPP  

I preika til dette temaet ble vi minnet om viktigheten av å ha Jesus i sentrum 
i vår hverdag som voksne rollemodeller.  

Har du en rytme i din hverdag hvor du setter av tid sammen med Jesus? 
Hvordan ordner du tiden med Gud i ditt liv? Fortell gjerne gruppa om 
hvordan du gjør det, eller hvordan du har erfart at det kan fungere 
tidligere i ditt liv. 

Avslutt denne delen med å takke Gud for hans tilstedeværelse i den 
enkeltes liv og hjem. Takk Jesus for at før du tenker tanken på at han finnes 
hver morgen, er han hos deg i ditt hjem og ditt voksenliv. Be ham om å 
beskytte deg og dine. 

Forslag til sang: ”Nærmere deg min Gud.”  

INN  

Les teksten i 5. Mosebok 6, 4-9 sammen. Det ble stanset med 2 poeng fra 
dette i prekenen. Det første var: - Elske Herren din Gud 

Ut fra tanken om at Guds bud kan fungere som et treningsprogram for 
oss, ble det fremhevet at det å ha faste møtepunkt med Jesus utgjør 
forskjellen for balanse og ubalanse i livet.  

Ta en runde rundt bordet med følgende spørsmålsstillinger:  - Hva er din erfaring med faste møtepunkt med Gud? - Hva tror du er grunnen for at disse kan være balanserende 
på hverdagen? 

UT 

Les teksten i 5. Mosebok 6, 4-9 sammen. Det ble stanset med 2 poeng fra 
dette i prekenen. Det andre var: - Av hele ditt hjerte 

Ut fra tanken om at Guds bud kan fungere som et treningsprogram for 
oss, ble det fremhevet viktigheten i at man aldri skal prøve å lære andre 
noe annet enn man gjør selv.  

Ta en runde rundt bordet med følgende problemstillinger: - Kartlegging: Hvem i ditt liv tror du ser opp til deg når det 
gjelder tro og tvil?  - I følge bibelen er det disse personene som kalles dine 
disipler. Er dette klart for både deg og dem?  - Er din tro et speilbilde av dine foreldre? Hvordan kan du i 
så fall se det?  - Hvordan kommuniserer du ditt kristenliv til de som ser opp til 
deg? Er du obs på at du aldri skal prøve å lære andre noe 
annet enn det du selv gjør? 

http://www.bymenigheten-sandnes.no/evaluering


   at nye mennesker skal komme til tro, bli ført inn i et deltagende fellesskap der alle vokser i tro og kjærlighet 
 

Samtaleopplegg etter gudstjenesten -  Tema: ”Tro på hjemmebane 3 - barnet” 
Prekenen kan lastes ned på www.bymenigheten-sandnes.no 

 
INFO 
 
Gudstjenester evaluering 
Har du husket evalueringsskjemaet –  
www.bymenigheten-sandnes.no/evaluering 
 
Neste gudstjenester er 18 og 25 oktober kl 11.00 på Bydelshuset 
 
Husk påmelding til weekend – gjøres på nettsidene 
 
Lørdag 24 oktober er det misjonskonferansen Global 09.  
 
 
 
ISBRYTER  

Dersom du skulle få oppfylt et ønske/drøm knyttet til ditt eget liv, hva ville 
det ha vært? 

OPP  

I løpet av en dag er det ofte hendelser og opplevelser som kan gjøre 
fokuset vårt på Gud noe uklart. Begynn derfor samtalen med litt tid på å 
få fokus på han. Dette kan gjøres gjennom at dere lytter på en eller flere 
sanger som sier noe om hvem Gud er, det kan være sanger dere synger 
sammen eller salmer som leser fra Bibelen. Bruk tid på dette i gruppen – la 
det gjerne være tid til stillhet. 

 

INN  

Les teksten i Luk 18, 15-17. Bruk god tid på å lese teksten hver for dere, 
og se gjerne for dere hver enkelt situasjonen som oppstår. Hør hva som sies, 
se hva som gjøres osv 

Del med hverandre opplevelser dere har knyttet til teksten. Hva var godt 
med denne teksten, hva utfordret? 

I serien om tro på hjemmebane har vi snakket  mye om hva vi kan gi til 
barna av kristen påvirkning. Men hva kan vi lære av barna som vi har 
rundt oss? 

Jesus ønsker at vi skal ha en full tillit til han. Hvor lett eller vanskelig 
opplever du det er å ha full tillit til Jesus? Er du en som stoler mest på 
deg selv, eller er det lett for deg ”å legge alt i Guds hender!” 

Er det spesielle ting du står midt oppe i når hvor du ønsker at du kunne 
hatt en større tillit til Gud? Del det og bruk tid til å be for hverandre, 
både for den situasjonen og om voksende tillit i din etterfølgelse av Jesus. 

 

UT 

I dåpen har vi som menighet mange ganger gitt dåpsfamiliene et løfte 
om at vi skal be for barna – lære dem selv og be, og hjelpe dem til å 
bruke Guds ord og nattverden. De fleste av dere er sikkert faddere for 
noen barn. Til neste gang: - Bruk tid på å be for ditt/dine fadderbarn regelmessig 

dersom du ikke allerede gjør det  - Er det noe du kan gi/si til ditt/dine fadderbarn som kan 
være til hjelp for dem og deres kristne utvikling? 

 

Menigheten har misjonsprosjekt i Brasil og 3 ulike menigheter. Be for de 
menighetene, og spesielt for barna i de 3 menighetene i tiden fremover. 

http://www.bymenigheten-sandnes.no/evaluering


Gruppeopplegg til ”Tro på hjemmebane” – del 4: Storfamilien 

Isbryter  

Hvor mange faddere hadde du da du ble døpt? Hvem var de i forhold 

til deg og din familie? Var de slektninger? Var de venner av familien? 
Holdt du kontakten med disse i oppveksten? 

Ut  

I preika på søndag ble det lagt vekt på storfamilien og at denne 
”institusjonen” ikke finnes lenger i vår kultur. Tradisjonelt sett har 

storfamilien vært en viktig ramme for formidling av kristen tro fra 
generasjon til generasjon. Det som skjer med trosformidlingen når 

storfamilien ikke lenger finnes, er at vi selv må ha en ny type 
bevissthet om rollene i denne formidlingen.  

Ta en runde hver for dere og svar så godt du kan på følgende: 

(Om du svarte på dette på søndag, gjengi navnene her på ny og se om du kommer på flere) 

1 hvem er du en mentor for når det gjelder tro på Gud? 

 

2 hvem er din(e) mentor(er) når det gjelder tro på Gud? 

Inn 

På samme måte som vi bør bevisstgjøre oss hvem vi har et mentor-
lærling forhold til, bør vi også ha en tanke om hva som ligger i en slik 
relasjon. Paulus har gjennom sitt forhold til Timoteus vist oss 4 viktige 

holdepunkt for en mentor-lærling relasjon. Gå gjennom disse, og les 
bibelversene for hverandre: 

1 ROLLE 
•Tydelig for seg selv at er mentor   1. Tim 1, 2 

•Tydelig for lærling at er mentor   2. Tim 1, 2 

2 FUNDAMENT 
•Bønn som en del av relasjonen   2. Tim 1,3 og Kol, 1,1-3 

•Bibel som en del av relasjonen   2. Tim 3, 15-17 

3 MODELL 
•Tydelig om hva som er ens svake sider  1. Tim 1, 12-16 

•Tydelig på å gjøre hva man sier (speil for den andre) 2. Tim 3, 10-14 og 1. kor 4, 16-17 

4 UTFORDRING 
•Oppmuntring til å finne ut hva man passer til  2. Tim 1, 6-7 

•Oppmuntring til å gjøre en tjeneste   1. Tim 4, 12-14 

 

Når denne relasjonen mellom en mentor og en lærling handler om tro 
og formidling av tro, kalles prosessen for disippelgjøring. Jesus sin 

siste befaling til oss var nettopp denne; ”Gå derfor ut og gjør… 
disipler” (Matt 28, 19). 

 
Ta en runde i gruppa hvor hver enkelt får lov å sette fingeren på sin 

sterkeste side og sin svakeste side ut fra listen ovenfor.  
 

 
Opp  

Nevn 1 eller 2 personer for gruppa som har betydd noe for din tro. 
Nevn også 1 eller 2 som du tror at du har fått bety noe for. 

Be sammen. Takk Jesus for at han har sendt disse personene i din vei. 

Be også om hjelp til bevisstgjøring og tydeliggjøring av de relasjonene 
du står i som har med disippelgjøring å gjøre.  



   at nye mennesker skal komme til tro, bli ført inn i et deltagende fellesskap der alle vokser i tro og kjærlighet 
 

Samtaleopplegg etter gudstjenesten -  Tema: ”Tro på hjemmebane 5 - menigheten” 
Prekenen kan lyttes til på www.bymenigheten-sandnes.no 

 
INFO 
 
Gudstjenester fremover 
Neste gudstjeneste 15/11 – fellesgudstjeneste med Gand og Ganddalen Menighet 
 
22/11 – Gudstjeneste på Bydelshuset kl 11.00 
 

ISBRYTER  

Del med hverandre en egenskap dere har ”arvet” etter deres foreldre? 

 

OPP  

I løpet av en dag er det ofte hendelser og opplevelser som kan gjøre 
fokuset vårt på Gud noe uklart. Begynn derfor samtalen med litt tid på å 
få fokus på han. Dette kan gjøres gjennom at dere lytter på en eller flere 
sanger som sier noe om hvem Gud er, det kan være sanger dere synger 
sammen eller salmer som leser fra Bibelen. Bruk tid på dette i gruppen – la 
det gjerne være tid til stillhet. 

 

INN  

Les teksten i Salme 78, 1-7. Bruk god tid på å lese teksten hver for dere. 
Hva utfordret dere spesielt i denne teksten? 

Hva tenker du er menighetens rolle og ansvar i ditt og dine nærmeste sitt 
trosliv, og hva er ditt ansvar? 

V 3-4 utfordrer på ”Gudssamtalen” i hjemmet. Ofte er vi flinke på å 
snakke om hva Bibelen sier, men hvor personlig er du i ”Gudssamtalen” med 
din ektefelle/dine barn/barnebarn/fadderbarn? Hvor ofte deler du 
hverdagsopplevelser med Gud til mennesker i din nærmeste familie? 

Å bygge tro på hjemmebane handler om å bygge en tro som gir 
mennesker mulighet til å leve i en relasjon til Jesus. Dette er det enkelte 
hjem sitt ansvar. Hvordan kan menigheten være en støttespiller i dette? 

Hvordan kan dere som gruppefellesskap være hverandres støttespillere i 
dette? 

Bruk litt tid hver for dere på siste spørsmålet: 

Vers 7 i Salme 78 utfordrer oss på å leve slik at mennesker rundt oss og i 
vår heim: 

- kan ha tillit til Gud,  

- huske hans gjerninger  

- holde hans bud.  

Spør deg først selv om dette er en beskrivelse som passer på deg 
personlig?  

Spør deg så i hvilken grad du klarer å formidle dette til dine aller 
nærmeste? Er det noe du trenger å endre på for å få til dette enda 
bedre?  

Bruk tid til slutt og be for hverandre 3 og 3 i forhold til de utfordringer 
du står i med å skape en ”tro på din hjemmebane!” 

UT 

Menigheten har misjonsprosjekt i Brasil og 4 ulike menigheter (Rio Preto, 
Santa Fe, Aricatuba og Aparacida). Be for de menighetene, og spesielt 
for barna i de menighetene i tiden fremover. Be og for 
Menighetsrådslederen i Santa Fe som nylig opplevde et hjerteinfarkt 



   at nye mennesker skal komme til tro, bli ført inn i et deltagende fellesskap der alle vokser i tro og kjærlighet 
 

Samtaleopplegg etter gudstjenesten -  Tema: ”De forfulgte kristne” 
Prekenen kan lyttes til på www.bymenigheten-sandnes.no 

 
INFO 
 
Gudstjenester fremover 
Neste gudstjeneste 22/11 – Gudstjeneste Ganddal Bydelshus 
 
29/11 – Cellesøndag – bruk tid på å planlegge denne søndagen. 
 
ISBRYTER  

Dere har strandet på en øde øy. Velg 5 ting som du ville hatt med på den 
øyen. NB – de må få plass i en koffert/ryggsekk. 

Så skal gruppa bli enige om 5 ting dere ville hatt med totalt som gruppe. 
Prøv å diskuter dere frem til det.  

 

OPP  

I løpet av en dag er det ofte hendelser og opplevelser som kan gjøre 
fokuset vårt på Gud noe uklart.  

Begynn derfor samtalen med litt tid på å få fokus på han. Dette kan gjøres 
gjennom at dere lytter på en eller flere sanger som sier noe om hvem Gud 
er, det kan være sanger dere synger sammen eller salmer som leser fra 
Bibelen. Bruk tid på dette i gruppen – la det gjerne være tid til stillhet. 

 

INN  

Les teksten i Joh 15,18 – 16,4. Bruk god tid på å lese teksten hver for dere. 
Hva utfordret dere spesielt i denne teksten? 

Den Norske kirke er kalt privilegiumskirken, med masse privilegier ikke 
minst på et økonomisk plan. Hvordan opplever du det preger oss som kirke? 

Hva mener du vi kan lære av de forfulgte kristne?  

I talen ble det nevnt at det å følge Jesus har en pris. Hva tenker du om 
det? Hvor høy pris ser du for deg at du ville vært villig til å betale for å 
være en kristen? 

Les 2 Tim 3, 12 

I talen ble det spurt om årsaken til at de fleste ikke opplever forfølgelse i 
vårt land handler vel så mye om pragmatisme og unnfallenhet, som det 
dreier seg om manglende forfølgelse. I hvilken grad opplever du at du er 
unnfallende og pragmatisk i din etterfølgelse av Jesus? 

UT 

Gå inn på sidene til www.opendoors.no og finn bønneemner for de 
forfulgte. 

Søndag 29 november er det cellesøndag. Bruk tid på å planlegge denne. 
Er det noe dere kan gjøre for andre mennesker denne dagen?  

Er det noe dere kan evt gjøre for de forfulgte kristne denne dagen – de 
trenger både forbønn og økonomisk støtte. Forslag kan være 
bønnevandringer i naturen for ulike land som blir forfulgt, det kan være å 
skrive brev til forfulgte mennesker som trenger oppmuntringsbrev, eller 
skape et arrangement som gir inntekter. 

Be og for samarbeidsmenighetene våre i Brasil. Menighetene er: 

Santa Fe 

Rio Preto 

Aricatuba 

Aparecida 

http://www.opendoors.no/


   at nye mennesker skal komme til tro, bli ført inn i et deltagende fellesskap der alle vokser i tro og kjærlighet 
 

Samtaleopplegg etter gudstjenesten -  Tema: ”Du er invitert” 
Prekenen kan lyttes til på www.bymenigheten-sandnes.no 

 

IIIINFONFONFONFO    
    
Gudstjenester Gudstjenester Gudstjenester Gudstjenester fremoverfremoverfremoverfremover    
Neste gudstjeneste 13/12 – Gudstjeneste Ganddal Bydelshus – tale v Berit H 
Kloster 
 
24/12 – Gudstjenesten kl 14.30 og 16.00 
 
Nytt evalueringsskjema ligger på www.bymenigheten-sandnes.no/evaluering 
 
ISBRYTER        

Nevn en av dine favorittegenskaper hos ett av dine familiemedlemmer.  

 

OPP        

I løpet av en dag er det ofte hendelser og opplevelser som kan gjøre 
fokuset vårt på Gud noe uklart.  

Begynn derfor samtalen med litt tid på å få fokus på han. Dette kan 
gjøres gjennom at dere lytter på en eller flere sanger som sier noe om 
hvem Gud er, det kan være sanger dere synger sammen eller salmer 
som leser fra Bibelen. Bruk tid på dette i gruppen – la det gjerne være 
tid til stillhet. 

Be høyt sammen Salme 27 – les et vers hver på rundgang – la det være 
en pause mellom hvert vers 

 

INN        

Les teksten i Luk 19, 1-10. Bruk god tid på å lese teksten hver for dere. 
Hva utfordret dere spesielt i denne teksten? 

Hvilke tanker trur dere Sakkeus gjorde seg når han satt der i treet? 

Opplever du det lett eller vanskelig å invitere mennesker til 
arrangement i ulik regi? Hvilke arrangement opplever du det lett og 
hvilke er utfordrende? 

I talen ble det snakket om viktigheten av å la seg invitere av Jesus. Les 
Åp 22, 17. Hvordan møter du denne invitasjonen? Hva tenker du om 
begrepet ”livets vann?” 

Det ble snakket om hvor lett vi drikker av andre ”vannkilder” som gjør 
oss tørste igjen. Det ble i den sammenheng snakket om pornografi og 
alkohol. Det er mange kilder som en kan drikke av som ikke er det 
levende vann.  

Hva trur dere er de vanligste ”kildene” folk i vårt drikker av i dag? 

Hvordan kan gruppesamlingene dere har bli samlinger hvor dere 
enda mer lever ut den invitasjonen som gis i Åp 22,17? 

UT 

Vi har hatt en samtale med rektor på Vågen Videregående Skole ang 
leie av lokaler der til høsten. De kan på nåværende tidspunkt ikke 
love oss noe i den forbindelse, men skal komme tilbake til det i mai. 
Be om at Gud må åpne dører slik at menigheten kan komme inn i det 
lokalet. 

I talen ble det nevnt bønnebehov i forbindelse med prosjektet ”mitt 
nabolag” på Sola. Be om visdom og beskyttelse over lederne. Be om 
muligheter til å vokse som kristne og at nye mennesker må kjenne seg 
invitert og inkludert av fellesskapet 

Be og for samarbeidsmenighetene våre i Brasil. Menighetene er: 

Santa Fe, Rio Preto, Aricatuba, Aparecida 


